concorso, per soli esami, per la copertura a tempo pieno e indeterminato di n. 1 posto di
Istruttore tecnico (Cat. C — Pos. Ec. C/1), CCNL Regioni e Autonomie Locali.

PROVA SCRITTA DEL 30/06/2022

TESTN° 3

(BARRARE LA LETTERA CORRISPONDENTE ALLA RISPOSTA ESATTA )

Cos’¢ il codice di comportamento dei pubblici

dipendenti A

Un regolamento di organizzazione in materia di
pubblico impiego.

1 B

Un insieme di principi e di regole alle quali il
pubblico dipendente deve uniformare la propria
condotta.

C

L’insieme di principi e regole del “buon padre di
famiglia”

Risposta Esatta - B

Quale organo di indirizzo A

Consiglio

2 dell'amministrazione delibera le convenzioni B

Direttore generale.

tra i comuni?
C

Ufficiale del Governo.

Risposta Esatta -A

Qual' ¢ la regola in materia di accesso agli atti
amministrativi.

La regola & che non tutti gli atti amministrativi
siano accessibili da parte di chi vi abbia
interesse, ma solamente quelli di cui il sindaco
ne autorizzi, di volta in volta, I’accesso.

La regola fondamentale & il principio di
riservatezza dei dati, per cui, quasi tutti i dati
della pubblica amministrazione non possono,
salvo casi eccezionali, essere accessibili a terzi.

La regola & che tutti gli atti amministrativi siano
accessibili da parte di chiunque vi abbia interesse
per la tutela di situazioni giuridicamente
rilevanti. Viene fatta eccezione solamente per
quelli che siano coperti da segreto e quelli che
rientrino nelle categorie tassativamente indicate
nei regolamenti delle singole amministrazioni,
poiché possano ledere il diritto di riservatezza
dei dati strettamente personali

Risposta Esatta - C

Quando il procedimento amministrativo

. . . A
consegue obbligatoriamente ad un' istanza

Puo concluderlo a piacimento mediante
l'adozione di un provvedimento espresso.

(art. 2, L. n. 241/1990) ' Amministrazione: B

Ha il dovere di concluderlo mediante I'adozione
di un provvedimento espresso.

C

Non ha il dovere di concluderlo mediante
l'adozione di un provvedimento espresso.

Risposta Esatta - B

L’offerta economica della ditta concorrente

che partecipa alla procedura di gara ¢ A

11 tempo desiderato dalla Ditta

vincolante per:

Per il periodo indicato nel bando o nell’invito ed
in caso di mancata indicazione, per 180 giorni
dalla scadenza del termine della presentazione

C

Per 360 giorni dalla scadenza del termine della
presentazione

Risposta Esatta - B

Now € STRATTA



Cosa si intende per “procedure negoziate”

Le procedure di affidamento in cui le stazioni
appaltanti consultano gli operatori economici da
loro scelti e negoziano con uno o piu di essi le
condizioni dell’appalto

Le procedure di affidamento per i soli appalti di
servizi alle quali ogni operatore economico pud
chiedere di partecipare

C

Le procedure svolte per le vie brevi ai fini di una
negoziazione veloce tra stazione appaltante ed
operatore economico

Risposta Esatta - A

la verticale, che viene materializzata dalla
direzione del filo a piombo o da una bolla
torica/sferica di una  strumentazione
topografica , rispetto alla superficie geoidica
si presenta sempre :

A inclinata
B parallela
C ortogonale

Risposta Esatta - C

Qual ¢ la funzione di una Briglia selettiva?

A

Hanno la funzione di trattenere il materiale di
granulometria pil grossolana proveniente da
monte in caso di piena

hanno la funzione di correggere la pendenza
dell'alveo in cui sono inserite, e di trattenere il
materiale di granulometria piu fine proveniente
da monte in caso di piena

C

hanno la funzione di correggere la pendenza
dell'alveo in cui sono inserite, non trattenendo il
materiale di granulometria pit grossolana
proveniente da monte in caso di piena

Risposta Esatta - A

Al sensi del D.Lgs. 81/2008 e succ. mod. ed
integr., in materia di tutela della salute e della
sicurezza nei luoghi di lavoro, i Dispositivi di
Protezione Individuale:

Vanno impiegati quando i rischi non possono
essere evitati o sufficientemente ridotti da
misure tecniche di prevenzione, da mezzi di
protezione collettiva, da misure, metodi o
procedimenti di riorganizzazione del lavoro.

Vanno impiegati quando la Protezione Civile, in
caso di emergenza, non pud garantire una
protezione collettiva.

C

Vanno adeguatamente riciclati dopo I'uso,
affidandoli a lavoratori per cui il rischio € minore
rispetto ai lavoratori che li hanno impiegati per
primi.

Risposta Esatta - A




Cos’¢ una fustaia? ¢ un bosco in cui il rinnovamento delle piante in
seguito al taglio avviene con polloni (cioe nuovi
fusti) originati da gemme presenti sulla ceppaia

A (che & costituita dal troncone di fusto e dalle
radici che rimangono nel terreno dopo
I’abbattimento della pianta), mediante quindi
una riproduzione per via vegetativa
10 ¢ un bosco dove il rinnovamento delle specie
arboree avviene a partire dalla germogliazione
B dei semi che le piante producono: le giovani
piantine (i cosiddetti “semenzali”) che
riusciranno ad affermarsi daranno origine alle
piante adulte
C ¢ un bosco utilizzato per la sola raccolta di frutti
da destinare al consumo alimentare
Risposta Esatta - B
L'Ingegneria Naturalistica & una disciplina tecnico-scientifica che studia le
A modalita di utilizzo, come materiale da
costruzione, solo materiale vegetale vivo
una disciplina tecnico-scientifica che studia le
modalita di utilizzo, come materiale da
costruzione, del materiale vegetale vivo (piante
1 o parti diesse) in gb.bman?e.nto_ con altri materla!l
inerti non cementizi quali il pietrame, la terra, il
legname e I'acciaio.
una disciplina tecnico-scientifica che studia le
modalita di utilizzo, come materiale da
C costruzione, del materiale vegetale vivo (piante
o parti di esse) in abbinamento con altri materiali
cementizi.
Risposta Esatta - B
Una carta geografica & in scala 1 : 200.000. A 4 km.
12 Quanto distano tra loro nella realtd due B 8 km.
localita distanti 8 centimetri sulla carta?
C 16 km.
Risposta Esatta - C
In un software GIS le immagini raster possono | A WMS
13 essere  visualizzate anche tramite una [ p GPX
connessione web con una specifica tecnica
chiamata: C KML
Risposta Esatta - A
La latitudine e la longitudine costituiscono le A UTM
14 coordinate.... B Geografiche
C Gauss Boaga
Risposta Esatta - B
Le misure di uno scavo a sezione ristretta sono A 90
15 pari a: altezza 30 cm, larghezza 30 cm e B 9
lunghezza 10 m, quanti m® di scavo devo c 0
3

realizzare?

Risposta Esatta - C



Ai sensi della L.R. 79/2012, nuova disciplina L’insieme degli interventi necessari a

in materia di Consorzi di Bonifica, art.4 cosa A mantenere in ordine la sede del Consorzio di
si intende per Manutenzione Bonifica
Gli interventi necessari a mantenere in
16 B efficienza tutte le attrezzature utilizzate negli
interventi di Bonifica
il complesso delle operazioni
C necessarie a mantenere in buono stato ed in
efficienza il reticolo di gestione e le opere
realizzate
Risposta Esatta - C
In protezione civile quali sono i rischi valutati
nel bollettino di criticita emesso dalla | A Idrogeologico — Idraulico — Terremoti
Regione?
17 B Idrogeologico — Idraulico — Frane - Temporali
forti — Vento — Caduta massi
C Idrogeologico — Idraulico — Temporali forti —
Vento — Mareggiate - Neve — Ghiaccio
Risposta Esatta - C p
Al fini del vincolo idrogeologico urbano, A nessuna \\\\
I'art 99 del D.P.G.R. 48/2003 e ss.mm.ii, piccoli movimenti di terreno entro un volume \
quali opere possono essere eseguite senza massimo di 3 metri cubi, a condizione che \
autorizzazione o dichiarazione? I’intervento non sia volto alla trasformazione di

B terreni saldi, boscati o vincolati e che \
comunque non si creino fenomeni di instabilita
erosione o alterazione della circolazione delle
18 acque
i movimenti di terreno entro un volume

massimo di 50 metri cubi, a condizione che
I’intervento non sia volto alla trasformazione di
C terreni saldi, boscati o vincolati e che
comungue non si creino fenomeni di instabilita
erosione o alterazione della circolazione delle

acque
Risposta Esatta - B
In protezione civile cosa si indica con la sigla
C.O.L A Centro Operativo Incendi
19 B Comitato Operativo Interventi
C Centro Operativo Intercomunale

Risposta Esatta - C

II Comune e L’Unione dei Comuni A La scelta & rimessa al Presidente
20 adottano un proprio Statuto? B Si, sempre

C Solo se ritenuto opportuno

Risposta Esatta - B

(RISPONDERE ALLE 2 DOMANDE APERTE DI SEGUITO RIPORTATE)
1- illustrare le possibili tecniche di messa in sicurezza di un versante montano

2- descrivere i rischi degli operatori in ambiente urbano a seguito di un evento sismico significativo



